

大同黄花首次出口美国

300箱干黄花产品通过天津口岸顺利发往纽约

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同海关获悉，经检疫合格，日前，300箱货值1.9万美元的干黄花产品通过天津口岸顺利发往纽约，这是大同黄花首次出口美国。

此次出口黄花的天镇县博诚蔬菜有限责任公司，主要出口各类脱水蔬菜产品。目前，该企业在海关备案的黄花、胡萝卜、青红椒、甘蓝菜等出口脱水蔬菜原料种植场共计3.1万亩。去年，在大同海关的

帮扶下，该企业实现了大同黄花出口零的突破。今年前10月出口各类脱水蔬菜1942吨，货值630.27万美元。

“此次对接到美国客户后，我们发现，有关部门对黄花出口美国的要求和标准不熟悉，又找到大同海关，希望给予技术支持。”博诚蔬菜有限责任公司外贸经理郭丽娟说。

大同海关在了解企业实际需求后，第一时间收集美国相关农产品法规和标准，

与企业共同研究分析，帮助企业制定“农药使用正面清单”。在原料种植场监管过程中，大同海关指导企业严格遵守农药用量、频次和休药期要求，预防农残超标问题出现。同时，加强与企业无缝隙沟通，随报随检，确保货物快速通关。

大同海关相关负责人表示，下一步将继续发挥海关职能优势，全力营造市场化、法治化、国际化的口岸营商环境，助力我市更多特色农产品走出国门。

第一届全国学青会

大同姐妹花 武术比赛获佳绩

展现我市体教融合果实

本报南宁消息（记者 史涌涛）在第一届全国学生（青年）运动会武术套路校园组比赛中，代表山西队参赛的我市中学生贾思蕊获得女子剑术第二名、枪术第三名，贾思彤获女子棍术第七名。这一成绩，展现出我市推动落实体教融合取得的显著成果。

贾思蕊、贾思彤姐妹2008年出生，自小喜爱武术，2017年在灵丘县体育馆开始接触武术，后进入平城区17校上学，2020年来到大同市武术队训练，在体教融合政策的推动下，她们的武术爱好得到更好的施展，如今两姐妹均在大同十三中上学，在老师和教练的悉心培养下，武术梦想得到绽放。

近年来，我市教育部门与体育部门深度合作，全面落实“体教融合”和“双减”政策，以体育精神筑梦童心，以体教融合促进学生健康成长，众多中小学充分挖掘本校体育特色，打造一校一品特色体育，丰富了特色教育途径，取得显著成效。



我市赛艇健儿奋力划桨破浪前进

收获一个第四、三个第六

本报来宾消息（记者 史涌涛）第一届全国学生（青年）运动会赛艇项目决赛，10日在广西来宾市武宣县七星湖举行。开展赛艇项目不久的大同队表现不俗，共有四条艇跻身最后的A组决赛，最终收获一个第四名、三个第六名。

在男子轻量级双人双桨决赛中，大同队张洛豪、戴晨涛一路紧咬领先赛艇，在最后冲刺阶段，略显体力不支，最终获得第四名，同时跻身该项目决赛的大同队赵凤祥、陈潍华获得第六。在最为紧张刺激的男子八人单桨有舵手决赛中，大同队刘金锋、袁泽泽、冯小天、赵春国、任树齐、张坤坤、高捷、单奕

宁、王灵玉获得第六名。在男子四人双桨决赛中，大同队张洛豪、赵凤祥、陈潍华、刘奕男获得第六名。

赛后采访时，大同赛艇队教练李乐说，大同赛艇队2021年组建，队员有的训练一年多，有的仅半年多，首次参加全国学青会，预赛表现非常出色，共有16名运动员进入7个项目的决赛，虽然最终未能收获奖牌，但队员们大有潜力可挖。获得男子双人双桨第四名的张洛豪、戴晨涛说，比赛的最大收获是认识到赛艇运动的真正意义，就是团队精神，密切协作，希望今后继续努力，实现突破，再创佳绩。

我市参展进博会收获丰

企业签约金额 约1200万美元

本报讯（记者 孙向阳）第六届中国国际进口博览会10日闭幕，我市参与“山西之夜”活动，举办行走山西（大同）专区文旅展示展演，精心组织产品现场采购签约，开展“6+3”跨境消费品对接会暨市民体验展等活动，企业签约金额约1200万美元，参展收获丰硕。这是记者昨日从第六届进博会大同市交易分团秘书处获悉的。

5日晚，以“相约浦江 共享未来”为主题的“山西之夜”在上海举行，我市参与了“华夏古文明 山西好风光”非遗、“人说山西好味道”特色产品展示等活动，广灵剪纸、大同布老虎非遗技艺、云冈第十八窟菩萨造像、天镇黑陶制品、铸铁雕塑工艺品等具有大同人文特色的非遗和文创产品进行了展示，同时准备了浑源黄芪茶、云州黄花啤酒、黄花饼，阳高干榨黄酒、杏脯，广灵白老大杏仁、沙棘糕，左云沙棘汁等大同传统特色产品和独特地理产品等，供中外嘉宾品尝。

本届进博会，山西展厅设置的行走山西（大同）专区以大同古城为场景，有“世界大同”网红打卡区，宣传大同文化旅游。我市策划了《花木兰》《昭君出塞》《千年微笑》文艺展演，每天4场，还通过播放文旅宣传片、发放宣传册及纪念品等方式，宣传大同文化旅游，演员们精彩的表演、独特的艺术造型吸引了众多观众驻足欣赏。

展会期间，我市交易分团举办了多场产品采购签约，累计签约金额约1200万美元。其中，华远国际陆港（大同）集团进出口有限公司与阿根廷BLACK BAMBOO ENTERPRISES SAU签订了500万美元进口合同，大同沃飞科技有限公司与 Shanghai MeilleursVins Liquor Trading签订了200万美元进口意向合同，市二医院与美国GE医疗集团现场签订了价值248万元的进口意向协议。我市交易分团还开展了考察调研，洽谈对接项目，了解算力网络、固态锂电池等行业。各县区政府和企业也积极赴沪考察对接，就委托招商、产业规划、园区运营、大宗贸易交易、金融平台搭建、对接优势资本公司等与沪企进行深入沟通。

“6+3”跨境消费品对接会暨市民体验展是本届进博会的配套活动，也是上海跨境电商交易会的系列活动，11日在上海举办。为更好地宣传大同形象，推介大同品牌，提升大同知名度，扩大大同影响力，我市搭建约72平方米的展厅，重点展示“文化古都、清凉夏都、美食之都”的城市名片，以及“文化大同、文明大同、微笑大同”的城市形象。

规范出租车运营秩序

公安和交通部门在大同南站周边展开联合整治

本报讯（记者 杨昱郁）为着力解决大同南站周边客运秩序问题，进一步净化公共交通行业环境，更好地保障群众出行安全，近日，市公安局直属第二分局联合市交通运输综合行政执法队，对大同南站周边客运秩序进行整治。

近期，在大同南站周边的出租车出现了喊客、拼车、拉客等行为，严重扰乱了客运市场秩序。为此，市公安局直属第二分局、市交通运输综合行政执法队成立了联合整治工作组，对大同南站周边客运秩序进行整治。工作组对前期发现的喊客、拉客出租车司机进行

谈话，签订承诺书、保证书，对扰乱客运秩序行为的人员建档备案，对首次违规人员进行约谈备案，对违反规定的出租车所属公司负责人进行约谈提醒。

出租车司机要保持车身外观整洁完好，车厢内整洁、卫生、无异味；衣着整洁，语言文明，提醒乘客系好安全带；乘客携带行李时，主动帮助取放行李；主动协助老弱病残孕等乘客上下车；不得在车内吸烟，忌食有异味食物；按照乘客指定目的地选择合理路线行驶，不得拒载、议价、途中甩客、故意绕道行驶；在机场、火车站、汽车客运站等客流量集散地载客时，应当文明排队，服从调度，不得违反规定在非指定区域揽客。如违反规定，将对违规出租车司机进行依法处罚，同时责令所属公司对司机停运教育培训；针对3次以上违规人员，公安机关将进行治安处罚；对阻碍交通、公安等执法部门履行职务的人员，公安机关依法予以处罚。

我市中医药文化宣传周启幕



专家为群众义诊 高燕 摄

本报讯（记者 高燕）10日上午，华严广场热闹非凡，由市卫健委主办的“促进中医药文化传承、助推中医药高质量发展”大同市中医药文化宣传周活动在此拉开序幕。

本次宣传周活动将持续到16日，旨在传承保护中医药文化，不断提升中医药服务能力，积极培育中医思维，倡导“大医精诚”理念，坚定中医药发展自信，厚植全社会“信中医、学中医、懂中医、用中医”的中医发展氛围，期间将开展普法及中医药文化知识宣传、中药饮片识别、名医义诊、中药制作技术体验、师承教育拜师仪式、古医诵读、中医药讲堂、养生药膳技艺讲授等丰富多彩的活动。

昨日，展区吸引了众多市民驻足观看，太极拳、八段锦等传统中医健身功法在悠扬的音乐声中依次上演。在义诊区，前来问诊的群众络绎不绝，专家们运用中医传统方法望闻问切，对群众的病症辨证论治，提供适宜的治疗方案和保健措施，嘱咐其注意事项。